

## 央行就修改《汽车贷款管理办法》征求意见

# 汽车贷款拟不再强制担保

央行28日发布公告,拟就修改《汽车贷款管理办法》(下称《办法》)向社会征求意见,并提出多项修改建议,有分析人士指出,《办法》进一步放宽了车贷市场的限制。

### 信用良好者可以不提供担保

值得关注的焦点之一是,征求意见稿拟取消强制担保的要求。《征求意见稿》写道,第二十四条拟修改为:“贷款人发放汽车贷款,应要求借款人提供所购汽车抵押或其他有效担保。经贷款人审查、评估,确认借款人信用良好,确能偿还贷款的,可以不提供担保。”

由此看来,《办法》修改后,将不再对借款人提出强制担保要求,信用良好的借款人可以更容易获得汽车贷款。

对此,中国工商银行一位分行人士对南京记者表示,目前该分行在车贷业务上是

同省分行指定的一家担保公司进行合作。他认为,新规实施后,对贷款人审查、评估,确认借款人信用良好等具体流程仍有待进一步明确。“因为车子不像房子等不动产抵押物,人如果跑了,找都找不到。”

与不再强制担保相应的,原《办法》中规定要求提供的“资信报告”也调整为“信用报告”,不再强调对借款人资金方面的审核要求。

### 车贷首付比例拟作修订

此外,《征求意见稿》拟对车贷比例重新给出限定。此次调整中,拟要求,“贷款人发放的汽车贷款金额占借款人所购汽车价格的比例,不得超过贷款最高发放比例。”具体比例由央行和银监会根据实际情况进行调整。

根据现行规定,申请自用车贷款的金額不得超过所购汽车价格的80%;商用车贷款、

二手车分别是70%和50%。换言之,申请自用车贷款的借款人最低首付比例为20%,商用车和二手车首付比例分别为30%和50%。

修订意见中还新增了对新能源车的定义,包括了纯电动汽车、插电式混合动力汽车及燃料电池汽车。

根据今年4月,央行联合银监会下发的《关于加大对新消费领域金融支持的指导意见》,新能源汽车首付最低为15%,二手新能源车的首付最低为30%。

“目前在首付比例上,主要看申请人的还款能力。”一家汽车经销商人士对新京报记者表示,“一般最低首付30%左右是可以实现的。”

经销商人士表示,今年以来,伴随着国家对购置1.6升及以下排量的乘用车的优惠税收政策,乘用车市场仍然比较火爆,均超过去年全年水平。/ 新京报

## 沪昆高铁开通运营

### 我国“四纵四横”高铁网基本成型

28日上午,沪昆高铁最后一段贵阳至昆明开通运营。

沪昆高铁的全线开通,标志着早期规划的“四纵四横”高铁干线网基本成型。沪昆高铁是我国东西向最长铁路客运专线,途经6省市,全长2252公里。届时,昆明到北京缩短至约12小时,到上海约11小时,到深圳约7小时。/ 新华社

## 吃八千元霸王餐 女子获刑1年

到饭店吃饭不给钱,53岁的张彩文两年来先后13次因“白吃白喝”被行政处罚,这次终因消费了8100多元的“霸王餐”被追究刑事责任,法院终审判刑1年。法院认为,其利用酒店先消费后结账的习惯进行诈骗。

张彩文1963年生人,户籍地河南。2014年5月至今年1月,张彩文先后14次被北京警方行政拘留,其中13次被拘留是因为吃“霸王餐”。因此前其消费金额大多为2000元-3000元,均未到诈骗罪5000元的起刑点,因此都是受到行政处罚。

这次被判徒刑是因张彩文在朝阳区石佛营东里某国际酒店吃了个大餐。法院认定,今年4月6日至7日,在她生日当天,张彩文在明知自己无支付能力的情况下仍消费8107.6元且拒绝结账,后被警方控制。/ 新京报

提离婚后丈夫向父母写300万借条,离婚5年妻子被判一起还

## 这债该不该还?

3月份,江苏淮安的刘芝真(化名)夫妇起诉称,其儿子于波(化名)5年前借款300多万元一直未还,现在要求儿子与“前儿媳”赵芸(化名)共同偿付。

日前,淮安市淮安区法院作出一审判决:由赵芸及其前夫于波共同返还272万余元的借款。也就是说,除了一张30.7万元的收条外,原告主张的其余5张共计272.2万元的借条全部被法院采信。

淮安区法院认为,被告于波对两原告提供的债权凭证的真实性不持异议,又有原告部分银行转账凭证为证,故两原告与被告于波之间形成合法的借贷关系。

同时,涉案借款用于两被告婚姻存续期间的共同生活或共同经营,因此,夫妻一方以个人名义向他人借款所形成的债务,应当认定夫妻共同债务,由夫妻共同对外承担清偿责任。目前赵芸已提出上诉。/ 现代快报

## 吃鱼头豆腐卡鱼刺 花六千做全麻手术

27日下午4点多,网友“俊哥”发了一条微信朋友圈:说出来你可能还不信,全身麻醉、吸氧、监护仪...只为拔一根鱼刺!“俊哥”是衢州人,在杭州工作。到医院拔鱼刺的是他的妻子——29岁的小田。

“鱼刺是26日晚上6点半卡住的,晚饭是她妈妈做的,其中一碗菜是热气腾腾的鱼头豆腐煲,她吃得着急了点……其实,当时她吃的是块豆腐,但是里面不巧插进了一根鱼刺,她一吞下去。医生说大部分鱼刺卡的位置都比较浅,但是这根已经进入食道了,只能采取食道异物取出术。

医生说,如果鱼刺卡在扁桃体以上位置,用镊子就能轻松夹出来,但是如果鱼刺进入了食道,那么就只能通过全身麻醉然后做手术了。做这种手术前后都必须空腹,手术后还得观察两天左右。如果发现鱼刺戳破了食道,观察的时间会更久,而且需要进一步治疗。这期间,她挂了10瓶盐水,饿了30小时,全身麻醉,花了6000元! / 都市快报

# 史上最严“国VI”要来了

## 轻型车国VI标准 2020年和2023年分两阶段实施

近日,环保部、国家质检总局联合发布《轻型汽车污染物排放限值及测量方法(中国第六阶段)》即轻型车“国VI标准”,公布了第六阶段轻型汽车的排放要求和实施时间。国VI标准目前是世界上最为严格的排放标准之一。为了保证汽车行业有足够的周期来进行相关准备,本次轻型车国VI标准采用分步实施的方式,标准设置国VIA和国VIB两个排放限值方案,分别于2020年7月1日和2023年7月1日起实施。同时,对大气环境管理有特殊需求的重点区域可提前实施国六排放限值。另外,对大气环境管理有特殊需求的重点区域可提前实施国六排放限值,重点区域一般指北京、上海、广州等一线城市。

### 业内:国V车贬值不大

基于欧V、欧VI基础制定的国VI标准,相比国V,国VI在以下几方面有不同之处:一是测试循环不同;二是测试程序要求不同;三是限值要求加严,相比国五加严了40%~50%左右;四是相比国五新增加了实际道路行驶排

放;五是加严了蒸发排放控制要求;六是增加了排放质保期的要求;七是提高低温试验要求;八是引入了严格的美国车载诊断系统(OBD)控制要求。

一家二手车平台的相关负责人表示,现在就开始担心这个问题为时尚早,首先,距离国VI2020年7月1日推行还有较长一段时间;其次,从理论上来说,当前国V汽车保有量充足,目前在市场上流动的优质二手车源几乎都是国V车,车主不用过分担心国VI推行会波及国V车贬值过快,就算国V车会贬值,也需要一定的新车周期。现在,新老司机们是不是可以放宽心了。由于我国国V以前柴油车排放限值较低,国VI首次采用燃料中立原则,柴油车升级难度高于汽油车。

### 车企:技术成本“压力山大”

国VI推行最感头痛的不是消费者,而是车企,这一次不仅仅是自主品牌。此前,NBD汽车采访发现,在“国V”还未全面实施的大背景下,要在两至三年时间内升级到“国VI”标准,

这样的速度让车企直呼“压力山大”。

一位零部件企业的高管告诉NBD汽车,“发动机升级和尾气排放装置升级,两项加在一起,轻型车单车的升级成本约为1500~2000元(左右)。”

更重要的是,国VIA和国VIB两个排放限值方案并不是在同一技术升级,需要两次改造,对于车企的成本压力,不言而喻。

广汽乘用车副总经理古惠南表示,对自主品牌来说,国VI的发布最大压力就是推行时间过快、研发新产品成本增加,以及之前产品研发到一半的资源浪费。拿广汽来说,针对国V研发的8款新产品在国VI快速到来下就面临淘汰风险。自主品牌车企面临的压力就是成本增加,需要短时间内快速研发新产品。

国VI标准建立在欧V、欧VI的基础上,而欧V、欧VI在欧洲已推行一段时期,因此合资品牌应对起来相对游刃有余。对自主品牌来说,研发满足国VI一些新要求的产品面临很多挑战。/ 每日财经新闻

# 南京首次对恶意“炒信”行为定罪

## 一淘宝店主以破坏生产经营罪获刑

在淘宝上通过刷单提高信用,以求提高店铺的销量,这是不少商家惯用的做法。不过,有人刷单提高信用,也有人利用恶意刷单破坏其他商家信用。一名淘宝店主为了打击竞争对手,竟然雇人疯狂购买对方产品,恶意“刷单”1500次,最终触发淘宝自动处罚机制,造成对手蒙受了巨额的经济损失。12月27日,该案在南京市中级人民法院开庭审理后,淘宝店主等人因恶意刷单“炒信”,首次被南京市中级人民法院以破坏生产经营罪惩处。

### 淘宝店主

#### 雇人“恶意刷单”破坏对手信用

2013年9月,北京某科技有限公司在淘宝网注册成立网上店铺,主要经营论文相似度检测业务。

另一在淘宝网经营论文相似度检测业务的董某,视这家店铺为对手,为谋取市场竞争优势,从网上找来一名大学生谢某,要求对方帮忙刷单。

不过,他要刷的并不是自己店铺的销量,而是让谢某大量购买竞争对手的产品,从而让淘宝认为竞争对手有恶意刷单行为,进而对其进行降权处罚。所谓降权处罚,就是网友通过淘宝搜索“论文检测”,无法搜索到竞争对手的店铺。

谢某多次以同一账号大量购买竞争对手的商品,致使对方店铺被淘宝公司认定为虚

假交易进行搜索降权处罚,严重影响了该公司的正常经营,造成对方10多万元的损失。证据显示,谢某用同一个账号,短期内购买对手产品达1500单之多,远远超过了正常消费者的需求。

去年4月,该案经南京市雨花台区人民法院一审判决:董某犯破坏生产经营罪判处有期徒刑一年六个月,缓刑二年;谢某犯破坏生产经营罪判处有期徒刑一年,缓刑一年二个月。一审判决结果出来后,两人不服判决,向南京市中级人民法院上诉。

### 终审判决: 黑对手的店主犯罪获刑

12月27日,该案在南京市中级人民法院

开庭审理。

该案经二审法院审理后查明,上诉人董某出于报复和自己从中获利的目的,雇佣并指使上诉人谢某,多次以同一账号恶意大量购买对方的商品,致使淘宝公司认定北京某科技公司淘宝店从事虚假交易,而对该店铺商品作出商品搜索降权的市场监管措施,后经该科技公司线下申诉,恢复该店铺商品的搜索排名。法院经审理认为,两名上诉人主观上具有报复和从中获利的目的,破坏被害店铺生产经营的行为。且被害店铺因两人的行为遭受了10万元以上的损失,应以破坏生产经营罪定罪处罚。董某犯破坏生产经营罪,判处有期徒刑一年,缓刑一年;谢某犯破坏生产经营罪,免于刑事处罚。/ 现代快报

